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路線バスが 
廃止になったら…？ 

4年　C組　14番　　佐藤　大智 

1



 60代以上の公共交通への満足度が低い  

暮らしや生活環境の重要度・満足度 

2



公共交通の減便・廃線等により移動手段が減少して困ること 

生きる上で必須な買い物・通院が不便
3



ほぼ赤字 
８割のバス会社が 

廃止・減便する予定 
4
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デマンド型交通

路線バス
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デマンド型交通とは

7



デマンド型交通は
地方にもってこいの

交通手段

8



運行経費が減少 

バス会社も
嬉しい

デマンド型交通導入前後の市町村における利用者数と運行経費の比較

9



まとめ 

デマンド型交通という選択肢

路線バスの相次ぐ廃止 高齢者にはバスが必要 

10



暮らしや生活環境の重要度・満足度　公共交通の減便・廃線等により移動手段が減少して困ること 

国土交通省「国土交通白書」　 https://www.mlit.go.jp/hakusyo/mlit/r04/hakusho/r05/html/n1111000.html

乗合バス事業者の収支状況

国土交通省「令和 4年度 交通の動向　令和 5年度 交通施策」　https://www.mlit.go.jp/sogoseisaku/transport/content/001613614.pdf

路線バス運行127社の「減便・廃止」動向

帝国データバンク　全国「主要路線バス」運行状況調査（ 2023年）　https://www.tdb.co.jp/report/watching/press/pdf/p231109.pdf

路線バスとデマンドバスの比較

昭和村　地域公共交通会議説明資料　 https://www.vill.showa.gunma.jp/kurashi/kurashi/bus/06_R4_01_03plan.pdf

バス運転者の推移予測

日本バス協会の調査より共同通信作成　 https://www.47news.jp/10118447.html

公共交通における需要と自由度の関係　デマンド型交通導入前後の市町村における利用者数と運行経費の比較

国土交通省　中部運輸局「デマンド型交通の手引き」　 https://wwwtb.mlit.go.jp/hokkaido/content/000174202.pdf

画像：大正交通有限会社・鞆鉄道株式会社

参考資料
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FCVはなぜ普及しないのか？ 

4年 B組 36番　村上 園佳

12



　FCVとは？

　FCVはなぜ普及しないのか？

　FCVを普及させるには？

目次

1

2

3
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FCVとは？

FCV＝Fuel Cell Vehicle
（燃料電池自動車）

14



FCVとEVの普及
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300~500km650~750km

3分
急速充電30分

600~700万円 400万円

FCV EV
乗用車の比較

高価

長距離走行

短時間充填

3.5億円　　　　　　　500万円

20~30分

16



大型車の比較

FCV EV
320kW　　　　　　  　　 350kW

800km　　 　300㎞

50kg　　　  　2.5t

1時間で
20~50kW

17



FCV EV

20~30分　　　　　　7~17.5時間短時間充填

大型車の比較

800km　　 　300㎞長距離走行

50kg　　　  　2.5t
18



バッテリー

大   ＞   小
19



大型車FCVのメリット

長距離走行 積載量多い

短時間充填

20



　FCVとは？

　FCVはなぜ普及しないのか？

　FCVを普及させるには？

目次

1

2

3

21



インフラ設備

水素ステーションは全国に

たったの…179箇所
※ガソリンスタンド：27963箇所

インフラ整備

FCV普及
22



FCV保有者の「FCV以外への」買い替え意向

買い換えたい　51％

23



　FCVとは？

　FCVはなぜ普及しないのか？

　FCVを普及させるには？

目次

1

2

3

24



H₂

FCVを普及させるには

供給コスト低減需要拡大

ｃ

S

25



水素ステーションの整備状況（令和4年8月末現在）

大型車としての
メリット

物流の拠点

26



H₂

FCVを普及させるには

供給コスト低減需要拡大

ｃ

S

27
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https://www.meti.go.jp/shingikai/mono_info_service/mobility_hydrogen/pdf/001_04_00.pdf

EV急速充電気の出力　東京電力
https://evdays.tepco.co.jp/entry/2023/06/13/000045

EV大型車　東洋経済
https://toyokeizai.net/articles/-/573202

FCV乗用車保有台数　一般社団法人次世代自動車振興センター
https://www.cev-pc.or.jp/tokei/hoyuudaisu.html

水素ステーション普及推移　日本水素ステーションネットワーク合同会社
https://www.hkd.mlit.go.jp/ky/ki/renkei/slo5pa000000ozyf-att/slo5pa000000p02a.pdf

アンケート結果　豊田都市交通研究所
https://www.ttri.or.jp/cms/wp-content/uploads/2023/01/793a24c239730054f86e3c3684d1bbb9-1.pdf

ガソリンスタンドの数　経済産業省　資源エネルギー庁
https://www.enecho.meti.go.jp/category/resources_and_fuel/distribution/hinnkakuhou/230728a.html

水素ステーションの整備状況　経済産業省
https://www.meti.go.jp/shingikai/energy_environment/suiso_nenryo/pdf/027_02_00.pdf

FCVの画像　チューリッヒ保険会社
https://www.zurich.co.jp/car/useful/guide/cc-fuelcell-vehicle-fcv/ 28



４年 Ｃ組  40番　吉住春菜

インクルーシブ教育は

学力に悪影響を及ぼすのか　？

写真：national Cancer Institute on unsplash
29



みんなが

インクルーシブ教育とは？

障害者権利条約

インクルーシブ教育しよう！！

共に 学べる教育システム

30



・授業進度が遅くなる？

・活動幅が狭まる？

学力が低下する！？

みんなが 共に 学べる教育システム

インクルーシブ教育とは？

31



インクルーシブ教育は，

１．どの国 が進んでいるのか？

２．その国で 学力 への影響が見られるか？

学力を低下させる と言えるのか？

仮説

32



国際連合 条約締結国

１．どの国が進んでいるのか？

33



イタリア

スウェーデン ニュージーランドロシア

１．どの国が進んでいるのか？

ポルトガル

34



イタリア ニュージーランドポルトガル

２．学力への影響が見られるか？

スウェーデン

35



イタリア スウェーデン ニュージーランドポルトガル

２．学力への影響が見られるか？
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イタリア ニュージーランドポルトガル

２．学力への影響が見られるか？

スウェーデン
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イタリア スウェーデン ニュージーランドポルトガル

２．学力への影響が見られるか？

38



イタリア ニュージーランドポルトガル

学力の低下は 見られない。

２．学力への影響が見られるか？

スウェーデン

39



ただし…

インクルーシブ教育は

・データ が足りない

・他の要因 の影響が否定できない

学力を低下させるとは言えない。

まとめ

40



・障害者権利条約 / 外務省　

・障害者権利条約締結国一覧 / 外務省

・障害者権利条約と世界の国々（JD仮訳） / 日本障害者協議会

https://www.mofa.go.jp/mofaj/files/000018093.pdf

https://www.mofa.go.jp/mofaj/fp/hr_ha/page22_002110.html

https://www.jdnet.gr.jp/report/17_02/170215.html

https://www.nier.go.jp/kokusai/pisa/
・OECD生徒の学習到達度調査（PISA） / 国立教育政策研究所

・PISA 2022 Results / OECD
https://www.oecd.org/publication/pisa-2022-results/country-notes/

参考文献
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今後大ヒットする映画ってどんなもの？ 
 

〜有料動画配信サービスに負けない映画とは〜 

4年　A組　　13番　佐藤　青波 

42



過去のヒット作を見ると... 

日本歴代興行収入上位20作品の統計 

 

 

 

 

 

　引用元：日本歴代興行成績上位の映画一覧（Wikipedia） 

映
画
の
本
数

映画の種類

映
画
の
本
数

映画の公開年

動画配信サービスの
普及と関係ありそう！

43



Hulu Netflix
U-NEXT
(2007年)

引用元：ヒット作品から見る映画の動向；ヒット作品が活況のカギに！？（経済産業省）
44



どの年代をターゲットにすれば良い？ 
男女ともに20,30代の有料動画配信
サービス利用率が多い 

 

子供や50,60代をターゲットに！ 

 

＜アニメ映画ヒットの理由＞ 

◯子供からの人気を獲得！ 

◯保護者の同伴も重なって 

　興行収入が増加！ 
引用元：インプレス総合研究所https://research.impress.co.jp/topics/list/video/667

45



最近の大ヒット作品の傾向 

画像：映画comhttps://eiga.com/movie/83796/photo/（左）
  https://eiga.com/movie/94436/photo/（中）
  https://eiga.com/movie/91918/photo/（右）

46



結論 

今後大ヒットする映画の法則 

　　幅広い年齢層 

　　　　  × 

　　  アニメ映画 
47



　日本の 

ごみ処理場⾜りてない問題
　　　　　　　　　　を解決する 

　　　　　4年　A組　24番　橋田優香　 

48



ごみ焼却施設の現状 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　日本には１０６７基(2021年) 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　世界の半数以上を占める　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 

人口に対するゴミの焼却量が多い 

・国土が狭い⇛量を減らす
・蒸し暑い⇛匂いの問題

49



処理されるごみの内訳 

《生ごみ》 

　　・水分含有量が多い 

　　・腐りやすい 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 

時間が経つと臭いがする　 

焼却に多くの燃料、費用がかかる

50



《生ごみ》 

 
・水分含有量が多い 

・腐る　⇛　特有の匂い 

 

嫌気性微生物
・生ごみを分解する　　

・その際にガスや物質を

発生させる

《メタン発酵ガス》 

加水汚泥、生ごみなど有機廃棄物の有機物を分解し、

メタンと二酸化炭素からなるバイオガスと消化液（発酵残渣）に分解

［空気の補給不要］
51



水分含有量が多いため
エネルギーをかけて 
処理していた生ごみ 
 
 
  エネルギー源 

52



まとめ 

ゴミ処理場足りてない問題は

発酵の⼒を借りることで
エネルギーを獲得できる
と言えるだろう。

＊＊真庭市の取り組み＊＊

引用資料
https://news.yahoo.co.jp/expert/articles/1addffe1
80ab63a920cec939fdc33cb53f03ba22　１枚目

https://news.yahoo.co.jp/expert/articles/0ea1e9f8
7759da0f78d2e8066846d16a6e69a05c　２枚目

https://spur.hpplus.jp/sdgs/dearearth/t/c01_2205
31/2022-05-31-OCkxZgA/　３、６、７枚目

https://magazine.aruhi-corp.co.jp/0000-4164/
４枚目

https://www.ac-illust.com/main/search_result.php
?word=%E9%80%9A%E6%80%A7%E5%AB%8
C%E6%B0%97%E6%80%A7%E8%8F%8C
５枚目

https://biokurasix.jp/methan/　8枚目
53



  ホンマに日本人って 
　　　　 “勤勉”なの？ 

4年A組30番　(名前)藤井　翔大 
54



https://www.itmedia.co.
jp/makoto/articles/1207
/05/news055.html

海外１６国に聞いた日本人のイメージ 

 

「勤勉な」が
　　　NO.1 

55



労働について① 

https://www.jil.go.jp/kokunai/statistics/datab
ook/2019/index.html

代表的な先進国における
49時間/週間以上働く割合

　アメリカと
　ほとんど同じ

 

56



労働について②

https://www.rengo-soken.or.jp/
データブック国際比較2019 https://www.reng

o-soken.or.jp/

10.20％

57



精神面について 

https://mano-biz.com/japanese_
culture_data/#index_id2

https://mano-biz.com/japanese
_culture_data/#index_id2

※ここで言う男性性とは
　　成果主義・完璧主義

ホフステードの6次元モデル 男性性の世界ランキング

58



結論

日本人の物事に取り組む姿勢は

　　　　“勤勉”である
　　　と言えそうである。

59



 
ナイキが勝つのか、はたまた、、　　　　 
 

　　　　　　　　　　　　　4年　　A組　　　34番　(名前)松澤悠人 

　　　〜白熱するランシュー業界〜

60



１．最近の流行りはどんなランニングシューズ？ 

・接地したときの反発が強い（反発） 

・接地したときにグラグラしない（安定性） 

・軽い（軽量性） 

・コスパが良い（値段） 

・万人に合う靴（靴の横幅） 

61



２．では、各メーカーの最高峰シューズの特徴は？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

値段 反発 安定性 軽量性 靴の横幅

ナイキ ◯ 💮 △ ◎ △（人それぞれ）

アディダス ◯ ◯ ◎ ◯ ◎

アシックス ◯ ◯ ◎ ◯ ◎

オン △ ◯ ◎ ◯ ◯

マークは💮（抜群）◎（とても良い）、◯（良い）、

△（もう少し）、✕（良くない）

62



３.　シューズから見る箱根駅伝 

＜考察＞ 

・箱根駅伝は距離が長い 

　→クセの強いナイキシューズの敬遠 

・ナイキシューズの横幅は狭い 

　→履く人を選ぶ 

・ナイキシューズの反発に近づく 

　メーカーの増加 

63



４.　シューズから見る市民ランナー 

＜考察＞ 

・ナイキよりアシックス、オンの台頭 

　→安定感のよりあるシューズを選んでいる 

・常識的に市民ランナーは大学生より筋力⬇ 

　→反発が強すぎると足が持たない 

・しかし、ナイキも一定の割合を保っている 

　→クセがあるとはいえ、合う人は一定数いる 

　　のでは 
※市民ランナー対象
※複数回答可 64



５. まとめ、主張 

　　　　ナイキ派とアシックス派（とオン）の二分化 

　　　　　　　　　　　　　＋ 

　　　　　　　　アシックス派が多数派に！！ 

　　　　　ナイキ派＝筋力自慢 

　　　　　アシックス派＝安定を求める人達 
引用元
https://media.alpen-group.jp/media/detail/running_230106_01.html
人気メーカーはどこだ!? 全日本で選手が履いてたシューズ一覧【第53回 全日本大学駅伝】 
https://note.com/runcrew/n/n867aeb5f3a20
【厚底カーボンシューズ】人気3モデルを徹底解説！ヴェイパーフライ ネクスト％ 2/METASPEED Sky/adizero adios Proの違いは？【シューズレビュー】 
【On】待望の厚底カーボンレーシングシューズ「 Cloudboom Echo」登場！テンポアップトレーニングや距離走にも【シューズレビュー】65



今こそ 
フードシェアリング！ 

4年　B組　１番　　(　　石井　眞桜　　) 

66



食品ロスの現状 

　年間で、食べられるのに捨てられた食品は、 

一人あたり50kg！ 
（2016年） 

食品ロス問題の認知度 

　よく知っている・ある程度知っている人は 

4人に3人！ 
（2018年） 

https://www.caa.go.jp/policies/policy/consumer_policy/caution/internet/pdf/caution_internet_200331_0001.pdf
67



飲食店 消費者

収益

余剰食品
（低価格で提供）

デジタルプラットフォーム

フードシェアリング
　･･･余剰食品の経済価値を取り戻そう！

68



フードシェアリングの利用状況（年代別）

https://www.caa.go.jp/policies/policy/consumer_policy/caution/internet/pdf/caution_internet_200331_0001.pdf

高いニーズ

少ない利用者

69



フードシェアリングの認知状況（年代別）

https://www.caa.go.jp/policies/policy/consumer_policy/caution/internet/pdf/caution_internet_200331_0001.pdf

認知度は

約45％

70



まとめ 

                           食品ロス削減 

               サービスの需要・供給 

         フードシェアリングの認知度 
71



投票率は何に左右され
るのか

奥山竜太朗

72



予想

衆議院解散 景気・経済動向

メディアによって盛んに選挙が報
道されるため多くの人の興味を
引くのではないか。

政局、経済の局面としても正念
場なため人々は投票に足を運ぶ
のではないか。

景気が悪くなるとその際の与党
に不信感を持ち局面の変革を求
め投票率が上がるのではないの
か。

つまり景気の悪化→
　　　　　投票率の上昇？？

民衆の不満が人々に投票に足を
運ばせるように仕向けるのでは
ないのか。

自らの一票で現状を打破しようと
しているのかもしれない

生活に対する満足度

引用
：https://www.soumu.go.jp/senkyo/senkyo_s/news/sonota/ritu/index.html
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平成8年(1996)

出来事の比較からの考察①

・橋本内閣が発足
　依然として連立与党は継続

・厚生労働省汚職
　官僚批判が頂点に

・ポケットモンスター 赤・緑やた　まごっ
ちといったゲームが発売

・バブル経済最後の年
　(岩戸景気を超える好景気)

・衆議院解散が行われる
　(自民党が絶対安定多数を確保)

・平均株価が一時二万円を割る

平成2年(1990)
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平成26年(2014)

出来事の比較からの考察②

・衆議院解散が行われる
　自民党へ政権交代
　ただし投票率52.66%は戦後最低

・17年ぶりに消費税8%へ引き上げ
　経済低迷により10%への再引き　上
げは先送りされた

・衆議院解散が行われる
　民主党へ政権交代

・GDP、35年ぶり2けた減
　(2008年のリーマンショックの　影
響、貿易額の減少による)

平成21年(2009)
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衆議院投票率 生活に対する
満足度

平成2年(1990) 73.31% 63.1%

平成8年(1996) 59.65% 72.7%

平成21年(2009) 69.38% 63.9%

平成26年(2014) 52.66% 70.3%

投票率と生活に関する満足度の関係

引用元
：https://survey.gov-online.go.jp/h26/h26-life/zh/z04.ht
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結論

・景気、経済動向によって投票率は大きく変動することはない
（バブル最終年にもリーマンショック期にも投票率は高かった）

・解散選挙に応じて選挙率が高くなるかどうかは断言できない
　しかし、高くなる傾向があると言える
　
・幸福度によって大きく左右されることがわかる
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人はなぜスポーツ観戦をするのか 
 

〜スポーツ観戦とその心理的影響〜 

4年　B組　19番　下見　理緒 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データ①　スポーツを生で観戦する理由 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 

男性も女性も、生でスポーツ観戦をす
る理由は、、、

（その）スポーツが好き
だから
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データ②　生でスポーツ観戦をする魅力 
 

男性も女性も生でスポーツ観戦をする
魅力は、、、

生の迫力、臨場感を味
わえること
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データ④　スポーツ観戦後と感情変化

プロ野球観戦前では平常時よりも
安静状態を示す感情が高まった

プロ野球観戦後では主観
的幸福が高まった
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結論

　Q.人はなぜスポーツ観戦をするのか

　A.・観戦するスポーツが好きだから

　　・ポジティブな感情が高まるから
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参考文献

・ネットリサーチ　ティムスドライブ　https://www.dims.ne.jp/

・smt　https://www.searchmytrial.com/cardiac_infarction/

・埼玉西武ライオンズ　https://www.seibulions.jp/news/detail/00002926.html
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サンマの値段高騰における原因 

4年C組１番　生永新太 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サンマの現状　(2010年と現在を比べて) 

漁獲量

平均単価

35万t→3万t

81円→295円
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サンマの漁獲量と値段の関係 

漁獲量が増えると単価
が下がり漁獲量が減ると
単価が上がることが分
かる！
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サンマの漁獲量と日本近海の海水温の関係 

日本近海の海水温の変化 サンマの漁獲量の変化
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海水温が上昇すると
サンマの漁獲量は減少している！

1999年に
海水温が急上昇
したタイミングで
漁獲量が減少し
ている

2015年から現
在までで、基
本的に海水温
は上がり続け
漁獲量は下が
り続けている
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結論 

サンマの値段高騰は、海水温の上昇による漁
獲量の減少である 

参考にしたwebサイト,グラフ
サンマの高騰の原因
https://news.yahoo.co.jp/articles/d92b09a5c4be13fa5afc9ea9bff1edb56f80bdc1
水産庁 漁業経営の動向
https://www.jfa.maff.go.jp/j/kikaku/wpaper/r01_h/trend/1/t1_2_2.html
気象庁 日本近海の海水温度の変化
https://www.data.jma.go.jp/kaiyou/data/shindan/a_1/japan_warm/japan_warm.html
さんまの水揚量（年）全国さんま棒受網漁業協同組合
https://www.samma.jp/tokei/catch_year.html 90
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最近、
　　カプセルトイよく見ますよね

しかし、
　　カプセルトイっていつの間にか
　　　　　　　　　　　　高くなってないですか？

実際どのくらいの値段か調べてみた。

https://www.irasutoya.com/2013/12/blog-post_7030.html
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ネット上で確認できる取扱商品の

価格を調べた

　対象店舗：・啓文社コア神辺店

　　　　　　・メトロポリス福山

　　　　　　・ゆめタウン福山

　　　　　　・啓文社ポートプラザ店

　　　　　　・エーガル８シマネズ
　参考:・ガチャポン　本屋さんのガシャポンのデパート啓文社コア神辺店 https://gashapon.jp/shop/shop.php?shop_code=S90000875（2024/01/16参照）
　 　　・ガチャポン　メトロポリス福山　https://gashapon.jp/shop/shop.php?shop_code=S90000654　（2024/01/16参照）
　 　　・ガチャポン　ゆめタウン福山店　https://gashapon.jp/shop/shop.php?shop_code=S90000591（2024/01/16参照）
　 　　・ガチャポン　本屋さんのガシャポンのデパート啓文社ポートプラザ店 https://gashapon.jp/shop/shop.php?shop_code=S90000591　（2024/01/16参照）
     　　・ガチャポン ガシャポンバンダイオフィシャルショップ福山エーガル８シネマ店
                                                                                                                            https://gashapon.jp/shop/shop.php?shop_code=S90000887   (2024/01/16参照)

カプセルトイって高くない？　いくらなの？

店舗のカプセルトイの在庫状況が、
オンラインで見れるシステムが有る

出典：ガシャポン　ガシャポンバンダイオフィシャルショップ福山エーガル８シネマ店

https://gashapon.jp/shop/shop.php?shop_code=S90000887

2023/10/23に調査

平均398円
（小数点以下四捨五入）
（2023/10/23時点）
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2011年、カプセルステーションⅣ 展開開始
　10円から550円までの価格設定が可能に　

2021年、プレミアムガシャポン展開開始
　最大2500円の価格設定が可能になった

このことから、
価格が高くなったと思った原因は、
・100円、200円の商品が少なくなった。
・カプセルトイの上限金額が上がった
　　　　　　　　　　　　　　　　　と考えた。

価格が上昇した原因は？

-考えられる原因-

・原材料の高騰　　　　

・人件費の増加　主に中国

・円安　インフレ

参考：ガシャポン　 https://gashapon.jp/45th/
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考えられる原因　その１　原材料の高騰

カプセルトイの主な原料となっているナフ
サ（プラスチック）の価格推移

青い線が近似線　
各年の1月のナフサ価格をグラフにした
計算方法はナフサ価格（$）×為替相場
参考:大景化学株式会社ナフサ価格推移表　https://www.daikeikagaku.co.jp/naphtha/  

考えられる原因　その２　人件費の増加

カプセルトイの生産は主に中国となっている
そのため、中国の最低賃金を調べた

出典：中国主要都市の最低賃金推移 2019年12月 株式会社三菱UFJ銀行
　　　https://www.bk.mufg.jp/report/chi200403/319120401.pdf

（元/月）

考えられる原因　その3　為替レートの影響

主に中国からの輸入が多い

人民元/円の為替レートで
輸入する際のコストが
関わるのでは？

三菱UFJ銀行　外国為替相場チャート表　https://www.bk.mufg.jp/tameru/gaika/realtime/chart.html
（2024/01/16参照）

他にも税金や新しい技術の発
展によったコストアップなのが
あるのでは？
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・カプセルトイは商品の価格の底上げと上限金額の上昇によって”高い！”

　と、感じるようになった。

・カプセルトイの商品価格が上昇した原因として、人件費や為替といった

　絡み合った要素が影響がしている

・カプセルトイの価格変化について、また、各国の経済状況・為替などを

　考慮する必要性があったが、インターネットでは調べきれないところが

　あると感じた。
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日本の高齢ドライバーについて

　　　　　　4年C組35番　藤井悠可 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日本での高齢ドライバーの増加

日本における高齢ドライバーは、年々増え続けている！　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  

 

 

 

 

 

 

https://www8.cao.go.jp/koutu/taisaku/h29kou_haku/gaiyo/features/feature01.html
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高齢ドライバーによる事故 

高齢ドライバーによる事故は、高齢による視力・体力・反
射神経などの衰えによる操作不適・安全不確認等が多
い。 
 

 

 

 

 

 

 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  

https://www.safety-support-car.go.jp/analysis
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日本における運転免許返納 

 

 

 

 

 

 

 

 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 

 

https://www.google.com/url?sa=i&url=https%3A%2F%2Fwww.nli-research.co.jp%2Freport%2Fdetail%2Fid%3D74621%3Fpno%3D2%26site%3Dnli&psig=AOvVaw2vntRtoPE3E86ZaYPNBxwi&ust=1704349851256000&source=images&cd=vfe&opi=89978449&ved=0CBEQjhxqFwoTCKj0jo_MwIMDFQAAAAAdAAAAABA　
https://www.google.com/url?sa=i&url=https%3A%2F%2Fiyell.jp%2Freverse-mortgage%2Fcolumn%2Fpost%2Fpost-1316%2F&psig=AOvVaw229QtC9r0V7Sx-8EsR0ux-&ust=1704349712074000&source=images&cd=vfe&opi=89978449&ved=0CBEQjhxqFwoTCPjSjs_LwIMDFQAAAAAdAAAAABAI 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運転免許返納のメリット 

・公共交通機関やタクシー料金の割引や利用券の交付
・スーパーやデパートでの買い物時に配送料割引
・銀行の預金金利が高くなる
・飲食代の割引
・運転経歴証明書の公布 

便利だが、公共交通機関が十分に通っていない地域で

は、車がないと暮らしていけない！　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 

https://www.kurumaerabi.com/kaitori/manual/sale/sale_returnbenefits/  101



まとめ 

日本における高齢者の運転免許自主返納は、 

　公共交通機関が不足していること 

　返納による特典の不十分さ 

　新型コロナウイルスによる影響 

などの理由によって、あまり進んでいないと考えられる。 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子供の視力と生活スタイル 

4年　D組　20番　(多田　泰) 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子供の視力と生活スタイル 

4年　D組　20番　(多田　泰) 

勉強と視力には
関係性があるの
ではないか？
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令和3年度児童生徒の近視実態調査をもとにした105



令和3年度児童生徒の近視実態調査をもとにした

相関係数：
0.9309139942

120分以上の人の割合でも、
相関係数は
0.9022158466となった。
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その他の原因 

政府は、 

・屋外活動時間が少ない 

 

・近業時間の増加 

　　　　　　　　　　　ということも要因に挙げている。 

令和3年度児童生徒の近視実態調査より107



近業とはなにか 

いらすとやより

近くで見て作業する生活行動のこと

⇨勉強も近業の一つに
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結論 

・子供の生活スタイルと視力には関係性がある。 

（勉強時間、屋外での活動時間など） 

 

・近業時間が長いことが視力を下げる要因の一つに。 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　　　ふるさと納税
          ~⼈気な⾃治体の特⾊~

4年D組35番　 前田  涼那 

110



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　総務省令和3年度 
 

 

 

 

 

 

 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 

1, ふるさと納税について 

納税受入額と件数の推移 納税受入額の多い自治体
111



2,返礼品 

〈各自治体の返礼品〉

紋別市：ホタテ、いくら、バター、牛タン

都城市：豚肉、牛肉、鶏肉

根室市：ズワイガニ、いくら、ホタテ

白糠町：いくら、サーモン、ホタテ

泉佐野市：牛肉、ビール、タオル

敦賀市：エビ、ズワイガニ
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　各自治体のHPから

 

ふるさと納税カテゴリ別　寄付件数TOP10

https://prtimes.jp/main/html/rd/p/000000016.000050602.html112



3,ふるさと納税の活用 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　◯敦賀市　　　　　　　　　　　　　　 
◯泉佐野市

　

　　　　　　　　　

「#ふるさと納税3.0」制度を実施

https://www.city.izumisano.lg.jp/material/files/group/19/PR20230818.pdf

https://www.city.tsuruga.lg.jp/index.html
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4,問題点 

都城市：返礼品である鶏肉の産地偽装　　　

泉佐野市：指定取り消し(一時）

洲本市：指定取り消し

都農市：指定取り消し
 

都城市の産地偽装を報道するニュース

総務省　ふるさと納税ポータルサイト 114



まとめ 

ふるさと納税で人気な自治体は  … 

①特産品として人気の高いものを生産 

→水産業、畜産業が盛ん 

②ふるさと納税に力を入れている　 

＊力を入れるあまり規定違反してしまう　　　 

　自治体もある。 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牛乳の存在意義について再考する 
 
 
 
 
　　　　　　　　　　　　 
 
 
　　　　　　　　　　 　　4年E組　林　華乃子 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１,乳糖不耐症って何？

乳糖不耐症の症状

・下痢

・腹痛

・腹部の張り　　　　

・吐き気

・お腹が鳴る　

※成人では通常、　 　　　　　　

250〜375ml以上牛乳を飲んだ時に症状が現れる。　 　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
https://www.borraginol.com/borralab/prevention/diarrhea/diarrhea004.html　　　https://www.msdmanuals.com/ja-
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２,牛乳及び乳製品を好きな人の割合（日本） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.dims.ne.jp/timelyresearch 

豆乳を除けば約８〜９割の人が牛乳及び乳製品を好んでいる。 

牛乳は日本人に好まれていると言えるだろう。 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３,もし牛乳がなかったら？ 

カルシウム含有量ランキング 

 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　※ 成人の１日あたりの 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 推奨摂取量は600〜800mg 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
https://www.mcsg.co.jp/kentatsu/health-care/12640 

 

 

 

食品名 カルシウム含有量

わかさぎ　４尾（70ｇ） ３１５ｍｇ

牛乳　コップ１杯（210ｇ） ２３１ｍｇ

干しエビ　１食分（3ｇ） ２１３ｍｇ

焼き豆腐　１ /３丁（100ｇ） １５０ｍｇ

小松菜　１/３束（80ｇ） １３６ｍｇ

モロヘイヤ　１ /２袋  (50ｇ) １３０ｍｇ
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４,牛乳（カルシウム）をより効率良く摂取するために

ビタミンD（魚、きのこ、日光など）

・カルシウムの吸収を促し骨にカルシウムが沈着するのを助ける働き

マグネシウム（ひじき、ほうれん草、玄米ご飯、アーモンドなど）

・カルシウムと同じく骨や歯の形成を助ける働き

・カルシウムと拮抗して血圧を調整する働き

→カルシウムとバランス良く摂る必要がある

　黄金比はカルシウム：マグネシウム＝２：１

https://www.otsuka.co.jp/college//nutrients/magnesium.html#:~:text
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結論 

１　日本で乳糖不耐症を持つ人は8割を超えるが多くの人は症状が現れるほど牛　　乳

を飲んでいないので、自覚症状や健康被害がないと思われる 

２　日本人の大多数が牛乳及び乳製品を好んでいる 

３　牛乳なしで一日に必要なカルシウムを摂るのは結構きつい　　　　　　　　　　　　  

   やっぱり牛乳って必要じゃない？
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新教科「情報」では 
どのような力が求められるのか 

将来に活きる力 
4年　E組　33番　丸尾　夏凛 

122



現状 

[PDF] nii.ac.jp

大学入学共通テストへの
「情報」の出題について

中山（2021年）
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◯大学情報入試の必要性と情報入試研究会の活動（2013年） 

情報社会の発展に「問題解決能力の伸長」　　　　　　　　　　

「情報活用能力の質的向上」の力が　　　　　　　　　求め

られている。  

[PDF] nii.ac.jp

仮説 

教科「情報」では社会で過ごす中で
起こる問題に対して情報を用いて解決する力が

求められているだろう。
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https://www.tdb.co.jp/report/watching/press/pdf/p220905.pdf
企業が求める人材像についてのアンケート結果データ1 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青：大幅に不足している
黄：やや不足している

情報処理機構　　　「DX
白書2021」より

データ2 

https://takeyuublog.　
com/fe-kyujin/ 126



教科「情報」では情報社会が進む現代で　　

情報を用いて有利に活躍する力が　　求め

られている。 

結論 

来年から始まる「情報Ⅰ」の
授業を丁寧に受けるべきではないか

説得力
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揺れ動く広告市場 

4年　E　組　36　番　(名前)村山　魁乙 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テレビを見てますか？ 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テレビを見る人は減っている 

・特に若者が見なくなった 

 

・これからも減り続ける 

 

・CMを見る機会が減る 

テレビ視聴時間推移（2000年～2015年、
平日1日あたり、全体・年代別）

総務省より
https://www.soumu.go.jp/johotsusintokei/whitepa
per/ja/r01/html/nd114110.html
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インターネットの普及 

・スマホ、パソコンの普及 

 

・テレビよりネット 

 

・インターネット広告 
総務省より
https://www.soumu.go.jp/johotsusintokei/whitepaper/
ja/r05/html/nd24b120.html

インターネット利用率(個人)推移
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インターネット広告の影響力 

・テレビの約2倍の額(2022年) 

 

・他のメディアより大きく 
　伸びている 
 
・これからも伸びると予想 

日経クロストレンド(電通の調査レポートをまとめたもの)より
https://xtrend.nikkei.com/atcl/contents/18/00868/00001/
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結論 

パソコンやスマホの普及によりインターネットが身近なものに 

 

インターネット広告の台頭 

 

テレビを見る人（主に若者）が減る 

 

 

テレビメディアにおける広告の効果が下がってきている 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